



Protokoll der Präsidentenkonferenz vom Dienstag, 28. November 2017 19.30 Uhr, Schützenstube Ohrbühl, Winterthur

Vorsitz: Ernst Hauser (EH), Präsident BSV Winterthur
Vorstand: Franz Keist (FK), Silvia Weber (SW), Vroni Honegger (VH), Marc Bösch (MB),
Doris Flury (DF), Ernst Gantenbein (EG), Hartmut Koschnitzke (HK), Reto Schweizer (RS)
Traktanden: gemäss Einladung

1. Begrüssung, Appell, Mitteilungen

Der Präsident eröffnet die Versammlung und begrüsst die anwesenden Vereinspräsidenten und Schützenkameraden. Er begrüsst insbesondere auch den Präsidenten des ZHSV Urs Stähli, Matthias Geiger als Vertreter des BSVA, Werner Ade von der Matchvereinigung, Ueli Weber, Veterania und Philipp Weber, Schiesskommission 10/11.

Die Präsenzliste lag beim Eingang auf. Nicht erschienen ist der MSV Seuzach.

Entschuldigte Vorstandsmitglieder: Christian Stutz (CS).

Auf die nächste DV tritt Doris Flury aus dem Vorstand des BSVW zurück. Leider stellt sich niemand aus den Pistolensektionen für dieses Amt zur Verfügung. Der BSVW ist deshalb nur noch für die Durchführung des Feldschiessens verantwortlich. Alle übrigen Anlässe im Pistolenbereich werden durch die Vereine selber organisiert. Die Schützen können an allen Anlässen im BSVA teilnehmen. Matthias Geiger, interimistischer Verantwortlicher Pistole, wird den Sektionen die jeweiligen Einladungen zustellen.

EH hält fest, dass die Konferenz keine Beschlüsse fassen kann, allfällige Abstimmungen haben konsultativen Charakter.

2. Protokoll der Präsidentenkonferenz vom 29.11.2016

Das Protokoll wird ohne Änderungen genehmigt und an Silvia Weber verdankt.

3. Terminkalender 2018

Die Vereinscouverts mit der Terminliste wurden vor der Versammlung abgegeben. Die Termine wurden besprochen und die Liste wird bereinigt und auf der Homepage des BSVW aufgeschaltet.

4. Eidgenössisches Feldschiessen 2018

- 4.1 Schiessplätze 300 m und deren Organisation
Die Einteilungsliste der Vereine, Pistole und Gewehr, ist im Vereinscouvert enthalten.
Durchführungsorte Region 1: 2018: Pfungen
Durchführungsorte Region 2: 2018: Hofstetten (SV Dickbuch),
- 4.2 Schiessplätze 25/50 m und deren Organisation
Durchführung: 2018: SV Veltheim

Marc Bösch teilt mit, dass er in Zusammenarbeit mit anderen Bezirken den Instruktionsrapport durchführen werde. Zu gegebener Zeit werden die Verantwortlichen informiert.

5. Auswertung Feldschiessen ZHSV

Wieder einmal wird vom ZHSV bemängelt, dass die Teilnehmerzahl am letzten FS rückläufig war. Gewünscht wird, dass auf jedem Schiessplatz geschossen werden kann.

Der Vorstand hat den Vereinen im Vorfeld der Versammlung 2 Vorschläge zugestellt, einmal wie bisher oder neu mit 3 Regionen. Eine rege Diskussion findet statt, die zeigt, dass es schwierig ist, alle Vorstellungen unter einen Hut zu bringen. Marcel Ochsner regt an, dass auf allen Anlagen ein Vorschiessen stattfinden sollte und das Hauptschiessen auf zwei Schiessplätze beschränkt werden sollte. Urs Stähli, äussert sich dahingehend, dass es dem ZHSV wichtig sei, die Teilnehmerzahl mindestens zu halten, besser wäre es, diese zu steigern. Auch er plädiert für ein Vorschiessen auf allen Ständen. Zudem hält er fest, dass **das Feldschiessen für den Lärmkataster nicht gelte**. Er hat ausserdem festgestellt, dass es jedes Jahr mehr Anlässe gebe und er frage sich, ob nicht weniger mehr sei. Der ZHSV stelle fest, dass es im Pistolenbereich überall die gleichen Probleme gebe und das Desinteresse zunehme.

Bei der konsultativen Abstimmung zeigt das Ergebnis, dass auf allen Ständen ein Vorschiessen stattfinden sollte.

Der Vorstand wird auf die DV 2018 Vorschläge zur Umsetzung erarbeiten.

6. Bundesprogramm 2018

Hier ändert sich im Moment nichts.

7. Bezirksschiessen 2018

7.1 Abgabe der VPK

Die nötige Punktzahl für eine VPK im Wert von Fr. 400.— erreichten der SV Schlatt, MSV Winterthur, SV Wülflingen und der ASV Winterthur.

Leider lässt die Teilnehmerzahl sehr zu wünschen übrig. EG ruft die Vereine dazu auf, die Mitglieder für eine Teilnahme zu motivieren

6.2 Schiessplätze 300 m und 25/50 m

300 m: Im Jahr 2018 findet der Anlass in Hagenbuch-Schneit statt. Der Schiessplan wurde bereits auf der Homepage des Bezirks aufgeschaltet.

Im Pistolenbereich organisiert der BSVW kein Bezirksschiessen.

6.3 Bezirksschiessen 2019

Gemäss Turnusplan zeichnet der SV Pfungen dafür verantwortlich.

8. Gruppenmeisterschaften

8.1 Aufgrund der massiven Erhöhung des Schussgeldes im Ohrbühl, musste der Gruppendoppel ebenfalls angehoben werden. Dies hat zum Teil zu harschen Reaktionen geführt. Dieser Anlass muss keinen Gewinn erzielen, aber es kann auch nicht sein, dass ein Minus von Fr. 500.— und mehr (und dies dann jedes Jahr) entsteht.

9. Jungschützenwesen 2018

Das Jahr 2017 war ein erfolgreiches für die JS und JJ aus dem Bezirk. Es können etliche Jugendliche an der kommenden DV ausgezeichnet werden.

Am Zürcher Kantonschützenfest 2018 wird wiederum ein Tag der Jugend stattfinden. VH hofft, dass viele daran teilnehmen.

FK hofft ebenfalls auf viele Teilnehmer an diesem Anlass und bedankt sich bei allen Nachwuchsausbildern, die sich in ihrer Freizeit für die Jugendlichen engagieren.

10. Nachwuchskurse 2018

Es wurden 3 Kurse angemeldet. Leider wird in Rickenbach mangels Teilnehmer kein Kurs stattfinden

Die Organisation MIRA (Sexuelle Prävention) wurde aufgelöst. Nachfolgeorganisation ist VERSA. Die Kontaktperson heisst Sandra Kern (SV Veltheim). Wenn Kopfgeldprämien bei der Stadt Winterthur beantragt werden, muss die Ansprechperson bekanntgegeben werden.

11. Matchwesen 2018

Die Unterlagen zum Matchwesen 300 m werden auf der Homepage aufgeschaltet. Die Bezirks-Matchmeisterschaft 300 m liegend findet im Ohrbühl statt, die mehrstellige in der Witerig. Im Jahr 2018 findet anlässlich des Kantonschützenfestes ein Match der Bezirke statt und zwar am 30.06.2018.

Unser Vorstandsmitglied Reto Schweizer ist vom ZHSV per 01.11.2017 für die Geschäftsstelle angestellt worden. Wir gratulieren ihm dazu.

12. Finanzwesen

Erfreulicherweise haben alle Sektionen die Rechnungen termingerecht bezahlt.

13. Delegiertenversammlung 2018

Die Versammlung findet am 02.03.2018 in Ellikon an der Thur statt.

Das Veteranenschiessen am 03.03.2018. Gewehrscützen absolvieren ihr Programm in Ellikon und die Pistolenschützen schiessen in Rickenbach.

14. Verschiedenes und Umfrage

Urs Stähli bedankt sich beim Bezirksvorstand sowie den Vereinen für die geleistete Arbeit und wünscht eine schöne Adventszeit.

Bruno Egli (SV Brütten) beklagt sich, dass viele Schützen an ihrem Jubiläumsanlass nur schnell gekommen sind, das Programm absolviert haben, die Auszeichnung entgegennahmen und sogleich wieder gegangen sind. Nur wenige hätten in der Wirtschaft auch konsumiert, dies sei doch der Kameradschaft abträglich.

Daniel Tschirky (SG Bertschikon) bedankt sich für den Zustupf des Bezirks und den Schützen für die Teilnahme an ihrem Jubiläumsanlass.

Marcel Ochsner ruft dazu auf, sich an der Vernehmlassung zum neuen Waffengesetz zu beteiligen. Dies sei wichtig. Urs Stähli gibt noch einige Erläuterungen dazu.

Der Präsident Ernst Hauser dankt dem Vorstand für die geleistete Arbeit, Gaby Gut für die immer zuvorkommende Bewirtung und das Benützen der Schützenstube und wünscht allen eine frohe Weihnacht und einen guten Start ins neue Jahr.

Schluss der Versammlung: 21.20 Uhr

Die Protokollführerin:

Silvia Weber